



習近平：繼續弘揚和平共處五項原則 推動構建人類命運共同體

據新華社報道，6月28日上午，和平共處五項原則發表70周年紀念大會在北京人民大會堂隆重舉行。國家主席習近平出席紀念大會並發表題為《弘揚和平共處五項原則，攜手構建人類命運共同體》的重要講話。習近平強調，70年歷史發展反覆證明，加強團結合作、增

進溝通理解是各國共迎挑戰、共創未來的有效途徑。「全球南方」聲勢卓然壯大，為推動人類進步發揮了舉足輕重的作用。站在新的歷史起點上，「全球南方」應當以更加開放包容的姿態攜手共進，走在推動構建人類命運共同體的前列。

習近平宣布，為更好支持「全球南方」合作，中方將設立「全球南方」研究中心，未來5年向「全球南方」國家提供1,000個「和平共處五項原則卓越獎學金」名額、提供10萬個研修培訓名額，並啟動「全球南方」青年領軍者計劃。

詳刊A7

文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行
2024年6月 星期六
4897001360013
甲辰年五月廿四 初一小暑
多雲酷熱 一兩陣雨
氣溫28-33°C 濕度70-95%
港字第27115 今日出紙2疊7大張 港售10元

內地居民港澳購物免稅額增至1.5萬元

中央挺購物天堂

港金字招牌添成色

香港回歸祖國27周年

挺港措施

香港特區成立27周年紀念日前夕，中央政府再推惠港澳措施。國家財政部、海關總署、稅務總局昨日聯合對外發布公告，自香港、澳門進境居民旅客攜帶行李物品的免稅額度，由5,000元（人民幣，下同）提高至1.2萬元人民幣，連同進境口岸免稅店可購買3,000元的措施，總免稅額達1.5萬元。下周一（7月1日）起，首階段在羅湖、福田等6個口岸實施。香港特區行政長官李家超熱烈歡迎並衷心感謝中央政府回應特區政府的建議，並估算新安排下，每年能為香港帶來額外約88億港元至176億港元購物消費額，經濟增加值約27億港元至54億港元。有商戶向香港文匯報表示，正構思推出優惠以把握商機。



◆香港文匯報記者 文禮願、廣濟



◆中央再出惠港措施，有利提振本港消費。
香港文匯報記者曾興偉攝

目前，赴港澳的內地居民，每次返回內地時，若個人合理自用的行李物品總值超過5,000元就必須繳納稅款。這個免稅額度自1996年沿用至今，不少旅客也反映容易超額，赴港購物「就住就住」。

免稅額度倍增 旺旅遊消費

國家財政部、海關總署、稅務總局昨日在公告中宣布，根據《建立更緊密經貿關係的安排》（CEPA）機制，決定由7月1日開始，年滿18歲內地訪港、訪澳旅客攜帶行李物品的免稅額由5,000元人民幣提高至1.2萬元，同時保留在入境口岸免稅店購物的3,000元免稅額。

有關措施下周一（7月1日）率先在羅湖、福田、深圳灣、高鐵西九龍站、拱北、港珠澳大橋珠海公路6個口岸實施，8月1日再推廣至全部入境口岸，但經澳門「一線」口岸進入橫琴粵澳深度合作區除外。至於短期內多次來往港澳地區旅客，攜帶行李物品的其他規定則維持不變。

香港商界均歡迎中央政府的決定。其中，化妝品是不少赴港內地旅客必買的手信，但目前高檔化妝及護膚品動輒數千元，甚至上萬元，香港化妝品同業協會監事長何紹忠接受香港文匯報訪問時坦言，沿用5,000元免稅額度實在太少，令旅客購物時要「就住就住」，「過往旅客一想到買幾件化妝品就會超額，買嘢心態上會卻步，最終寧願一件也不買。」在大幅增加免稅額度後，旅客就可以大手消費，他說：「買嘢好受心理影響，想到仲有餘額買嘢爽好多。」

但他強調，香港長遠能否留住客人仍需依靠優質及貼心的服務，不能一味單靠減價促銷，同時期望特區政府

爭取更多優惠措施，例如一簽多行等，以多管齊下全方位吸引旅客。

代理餐具、個人用品及護膚產品的余壽寧透露，為響應新免稅措施，公司已即時就旗下產品推出「免稅套裝」，提醒旅客可享用新免稅優惠，同時趁好消息推出多項減價及送禮安排，希望刺激客人的消費意慾：「大幅提高免稅額度後，客人以後購物就不用『就住就住』，買得更加鬆手。」

望港加強配套 產生協同效應

在旺角經營藥房的Sam向香港文匯報記者表示，樂見免稅額提高。在中央及特區政府支持下，他的生意不斷回暖，但始終與疫情前有較大差距，相信放寬免稅額一定會對生意帶來幫助，「本來免稅額5,000人民幣，遊客可能至多買兩千至三千元，因為還要留額購買其他類別商品，免稅額度倍增後，起碼買東西不會有那麼多考慮，對生意絕對有幫助。」

他希望香港特區政府提供更多配套政策，與中央政策產生協同效應，帶旺旅遊消費。

永成攝影器材何經理表示，中央提升內地遊客免稅額政策當然是好事，但畢竟整體經濟仍未恢復，免稅額不是旅客購物唯一考慮，「但相信長期等經濟再回暖一些，（生意）會有更明顯增加，畢竟免稅額多了近兩倍，相機、鏡頭這些都是貴價商品，以後消費應該會增加。」



◆藥房負責人Sam
香港文匯報記者廣濟攝

港澳入境內地居民攜帶物品免稅額

- 條件：
1. 年滿18周歲內地居民旅客（短期內多次來往港澳者除外）
 2. 個人合理自用行李物品

- 免稅額度：
- ▶ 總值在1.2萬元人民幣以下予以免稅放行；
 - ▶ 連同口岸免稅店購買3,000元免稅商品，總額度提升至1.5萬元人民幣

- 實施安排
- ▶ 7月1日起，先在羅湖、福田、深圳灣、廣深港高鐵路九龍站、拱北、港珠澳大橋珠海公路等6個口岸實施
 - ▶ 8月1日起，推廣至除橫琴「一線」口岸以外的全部進境口岸
- ◆資料來源：國家財政部、海關總署及稅務總局聯合公告

能省錢買更多東西

史小姐（上海）：前不久才搭乘港「夕發朝至」動臥列車首次來香港旅遊，當時買了一些化妝品，大概是內地的六七折，我覺得還比較划算，現在這個免稅額提升，能買得更多，能給我們省蠻多錢。日後更換蘋果電子產品，會考慮來香港購買。

這下可以放心購物了

徐女士（濟南）：正準備暑假帶兒子去香港迪士尼遊玩，看到港澳進境行李物品免稅額提高的消息非常高興。之前還擔心免稅額度不夠，這下可以在香港放心購物了。

對遊客真是太友好

薛女士（西安）：香港是名副其實的「購物天堂」，前些年經常赴港旅行，購物不在少數。購買的時候有多開心，入境的時候就有多煩惱，基本回都「超標」。現在上調免稅額，對遊客真是太友好了。

◆文/圖：香港文匯報記者 孟冰、夏微、李望賢、張仕珍、丁春麗 重慶、上海、深圳、西安、濟南連線報道

鄭雁雄勉港守住不變根基 駕馭發展變局

中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄昨日應邀出席香港特區立法會舉行的午餐會並致辭。他指出，要準確把握「六不變」：不變的是，中央矢志堅守、港人全力擁護「一國兩制」，香港繁榮穩定堅如磐石，東方之珠浪漫依然。變的是，香港浴火重生，迎來各項事業前所未有的發展變化。香港要守住不變根基，駕馭發展變局，用好獨特優勢，迎接香港新一輪大發展。

詳刊A3、A4

熱點民議

暑假遊港意外驚喜

劉先生（重慶）：女兒提議今年暑假全家到香港迪士尼樂園，提高免稅額是意外驚喜，我打算買一支約8,500元港幣的鏡頭。去香港購物是一種體驗，尤其是電子類產品，香港有比較大的優勢。

放開手腳大「血拚」

湯女士（深圳）：疫情之前幾乎每月都會赴港購物，主要購買名牌護膚品以及奢侈品，但受限於免稅額，只能「精打細算」，免稅額提升以後，赴港購物更能「放開手腳」，打算周末赴港「血拚」。

計劃再帶家人遊港

鄒先生（西安）：記得上一次去香港，高高興興去了之後，發現原來免稅額是有限制的，所以買了一塊錶就沒買其他的了，還是挺影響消費心情的。如今免稅額提升，勢必會吸引更多的內地遊客赴港。我計劃明年帶家人再去香港旅遊，希望屆時會有一次完美的購物體驗。

內地旅行社料刺激訪港客增15%

香港文匯報訊（記者 李望賢、夏微、丁春麗 深圳、上海、濟南連線報道）暑期在即，內地赴港遊即將迎來新一波熱度，加上中央提升內地訪港旅客免稅額，為赴港遊添一把火。深圳旅遊業界相信有關措施能夠進一步刺激內地遊客赴港的意願。

深圳港澳國際旅行社董事長徐國棟認為，免稅額上升近兩倍，意味三口之家出遊，可增加3萬元的購物額度，相信能夠提升訪港的吸引力，預計可以提升約10%至15%的出行客流。

提升遊港購物吸引力

「截止至目前，計劃在今年暑假期間出遊港澳地區的人數，已經超過2023年同期，以家庭出遊為主。」春秋旅遊副總經理周衛紅告訴記者，暑期本來就是內地居民前往港澳地區度假比較集中的時段。在這些遊客中，會有相當部分有購物需求，「適時推出的提升購物免稅額，對於已經確定或者預定前往的遊客來說，是額外驚喜，也能鼓勵他們在當地消費。而對於尚未決定

假期旅行的遊客來說，港澳地區就多了一份吸引力，購物、美食這些經典的旅遊要素。」

「港澳進境行李物品免稅額提高可以增加港澳目的地的吸引力，還可以滿足遊客的購物慾望。」明游天下國際旅遊投資（北京）股份有限公司山東分公司總經理袁基安告訴記者，這對香港當地的旅遊業、零售業、免稅店都是一個利好的消息，有助於促進當地經濟的發展，吸引更多的遊客。

另據攜程方面介紹，今年，內地先後兩批在西安、青島、太原、哈爾濱、烏魯木齊等10個城市開放簽發往來港澳「個人旅遊簽註」，進一步方便內地居民赴港澳旅遊。攜程數據顯示，今年以來，新增10個「個人旅遊簽註」城市赴港澳旅遊訂單同比增長超五成。

攜程相關負責人表示，此次免稅額度的提高，將提升內地遊客購物自由度和消費體驗，也將給香港旅遊業和零售業帶來不小增量。結合前不久開通的北京和上海與香港之間的高鐵動臥列車等措，未來內地居民赴港澳旅遊的熱情將進一步高漲。